

捡到40万元巨款，纠结多日送还

还钱的这位武汉摩的司机欠有巨额外债，失主给他10万元答谢如雪中送炭



摩的司机王某(右二)将巨款归还曾先生一家

□据《楚天都市报》

酒后带着装有40万元现金的黑色布袋搭乘摩的，武汉市民曾先生下车时却忘了拿袋子。经过曾先生家属连日找寻、媒体跟踪报道，11日凌晨，此事终于有了圆满的结局：摩的司机王某归还40万元巨款，曾先生兑现了10万元悬赏。

曾犹豫拿钱还债 内心备受煎熬

王某介绍，他今年41岁，汉川人，2002年来武汉打工，妻子和8岁的儿子留在老家。10多年来，他先是在工厂打工，开摩的有3年多时间。10月5日下午，他在硚口营房路路口，遇到了曾先生拦车。

王某回忆，曾先生上车时，一手提着黑色布袋，一手拿着一大瓶饮料。他见曾先生脸上表情略显疲惫，遂帮忙将布袋挂到了摩的前面的挂钩上。“将曾先生送到小区里面，我走出了小区，才发现摩的上还挂着那个黑色布袋。发现里面放着钱，我愣住了，但犹豫着还是骑车离开了。”

王某说，他捡到钱后就将布袋放在租房内，未跟任何人说起此事，每天还是照常跑摩的。怕别人认出，他扔掉了白色头盔，更换了摩的外壳，不再穿那条白色的裤子。

“之所以没有及时归还，主要是因为家里有10多万元的欠债，我本想拿这笔钱去还债。”王某说，事发后他内心一直非常煎熬，也曾想着归还，一直到10日晚才决定联系记者还款。

巨款放在住处分文未动

当晚，在得到记者陪同还款并协助处理后续事宜的承诺后，王某带着记者回住处取钱。

王某的住处位于巷区一栋民房的二楼，楼道昏暗杂乱。进到房内记者看到，30多平方米的一室一厅，收拾得很整洁。王某说，房子每月租金600元。他不抽烟、不喝酒，收工回家就是做家务。

王某将记者引进卧室，踩在一个小板凳上，从衣柜顶上取出一个黑色布袋。他打开袋子，揭开里面的一张报纸，八沓百元大钞露了出来。他说，每沓有5万元，他一分钱也没动过。

失主兑现10万元悬赏金

昨日凌晨，记者与警方陪同王某赶到曾先生家将巨款归还。

王某如释重负：“捡到钱的这些天来，我吃不好，睡不踏实。今天晚上终于可以睡个好觉了。”

“真的不知道怎么谢谢您！钱动都没动，一分不差！”11日凌晨1

时29分，当丢失了几天的八沓百元大钞摆在桌子上时，失主曾先生一家人紧紧握着王某的手。“终于不用再找了！心中的石头终于落地了！”

“丢的钱太多，诱惑太大，有的朋友说肯定找不回来了，捡到的人把钱送回来的可能性不大，没想到不敢相信的事情还是发生了！”曾先生的爱人激动地说。此前，曾先生曾通过媒体悬赏10万元寻找40万元巨款。

“王师傅家里也很困难，他能主动上门还钱我们很感谢，理所当然应该兑现承诺。”说完，曾先生将10万元悬赏金塞给王某。

办案民警称，不管过程如何，这种结果令人欣慰，还款人的行为值得赞赏。

律师：经思想斗争还钱 也受道德褒奖和法律鼓励

昨日凌晨，听说王某归还巨款后，一直关注此事的资深刑辩律师表示，“这个时候还钱还不算迟”。

律师说，人都是有私念的，王某经过一段时间的思想斗争后才主动将钱还给失主，其行为也应得到道德上的褒奖和法律的鼓励，这样也会鼓励今后遇到王某同样抉择的人，做出正确的判断。同时，失主毕竟是自己丢失了物品，也可以考虑给予一定的报酬。

中国外文局副局长被查 涉嫌严重违纪违法

□据 人民网

据中央纪委监察部网站消息，中国外文局副局长齐平景涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

齐平景，男，汉族，1954年7月出生于河北晋州，1975年2月参加工作，1995年10月加入中国共产党；1975年1月毕业于北京外国语学院法语系，大学学历，副译审；2002年7月至今任中国外文局副局长兼国图公司总经理。

涉嫌贪腐1.7亿元

广东省东莞市委原副秘书长受审

□据 新华社广州10月11日电

广东省东莞市委原副秘书长吴湛辉涉嫌贪腐案在广州市中级人民法院开庭审理。吴湛辉被控涉嫌收受他人贿赂共计4970万元人民币，另有9200万元港币、3000万元人民币，不能说明来源，涉嫌构成巨额财产来源不明罪。其贪腐的总值折合人民币达1.7亿元。

法院将对该案择日宣判。

“同学情深，也不体现在同床共枕” 浙江某中学的通报批评引争议

□据 新华社杭州10月11日专电

日前，有网友发微博称，浙江省慈溪市一中学两名男生因晚上同床共枕及卧谈，被学校通报批评，引来网络关注。当地教育局向记者证实了此事，称处罚系按照学校规定做出，但不会记入学生档案。

网友“苏小北 Angela”不久前在微博中贴出了署有学校名称的通报批评。这份2013年9月的文件显示，该学校高一某班一男生寝室的两名同学，在9月27日星期五晚“同床睡和聊天”被全校通报批评，同寝室的另外2名同学也在同日因“同床睡”而被全校通报批评。文件中称：“学校床小，难以承受过大重量；同学情深，也不体现在同床共枕，望广大同学以此为鉴，严格遵守就寝纪律，切实提高安全意识。”

记者从慈溪市教育局了解到，涉事学校基于校纪校规做出通报批评的处分是符合校方权限的，并且通报批评属于最轻一级处理，不会记入学生档案、不会影响学生的前途。学校方面也表示，宿舍的单人床若承担双人重量可能存在安全隐患，这样做是为了让一年级新生明确住宿纪律，主要目的就是确保安全。

有网友和专家认为，学校的出发点无可厚非，但是在处理事情的方式上有失妥当，产生的影响和效果很可能与初衷背道而驰。同时，网络舆论在此事件中表现出的“狂欢”姿态尤其是过度解读值得反思。

北京两名消防员扑救商场大火时牺牲

□据 新华社北京10月11日电

北京市石景山区一商场11日发生大火，两名消防员在火灾扑救中牺牲。

11日2时59分，北京市119指挥中心接群众报警称：石景山区苹果园南路东口喜隆多商场着火。北京市公安局迅速调集消防局15

个消防中队、63辆消防车、300余名消防员会同石景山分局相关部门赶赴现场处置。

11日6时许，石景山消防支队参谋长刘洪坤、八大处消防中队副队长刘洪魁在重返火场进行侦查时失踪。15时21分许，消防员们在商场四层西北侧坍塌的废墟下发现两人遗体。

据了解，刘洪坤当日并不值班，火灾发生后他主动请缨赶赴现场，协助指挥组织火灾扑救，并多次深入火场内部侦查，带领攻坚组内攻灭火。刘洪坤生于1978年6月，山东省滕州市人；刘洪魁生于1985年3月，山东省曲阜市人。

目前，火灾原因和财产损失正在进一步调查中。